

颐苑社区

垃圾分类 变废为宝 把绿色带回家

近年来，颐苑社区积极引导居民将垃圾分类合理回收利用，努力践行低碳环保的生活方式，“绿色生活”的理念已深入人心。

记者走进颐苑社区时，遇见前来社区的居民张子荣拎着装满瓜皮和厨余的袋子递给社区工作人员，社区工作人员魏秀敏接过袋子并认真填写果皮登记表为居民登记、兑换酵素。原来是社区开展的垃圾分类活动，调动了社区广大居民参与的积极性，每天都有不少居民拿着生活垃圾分类进行兑换酵素。

“社区做酵素的项目还是很不错的，特别是果皮、厨余兑换酵素特别好，酵素不但能清洁厨房还能养花养草，拖地消毒净化空气，是非常实用的。现在家里比过去讲卫生了，也认识到环保对我们老百姓的重要性，废物利用也懂得节约，居住环境改善了，心情也变好了。”社区居民张子荣高兴地告诉记者。

当记者走进颐苑社区的展厅，映入眼帘的是一件件变废为宝的纯手工制作品，都来自社区居民亲自创作的，有干枝梅、香包、绣球、鞋垫、健身球、置物篮等等。

“我们家里的废旧纸盒、手提袋拿到社区，社区有特长党员志愿者一针一线手把手的教我们把一些不用的纸袋、泡沫制作成一

件件精美的艺术品，你看，这些精美的香包、绣球都是我们做的。社区开展变废为宝活动不仅丰富了我们的业余文化生活，也让我们在学习中感受中华传统文化的魅力。”正在制作绣球的社区居民王爱莲告诉记者。

记者从社区负责人了解到，自颐苑社区依托绿城妈妈项目，培育绿色环保服务队伍以来，社区开展了垃圾分类、酵素制作、绿植种植、变废为宝、清洁家园五大环保行动，来增强社区居民对生活垃圾分类知识的了解，让更多的居民参与到垃圾分类的行动中来。

在垃圾分类活动中，社区居民将果皮、厨余送到社区可以在社区工作人员的指导下亲手制作酵素，也可以用环保积分兑换酵素。社区也定期组织居民开展酵素制作活动，边让居民享受制作过程，边为居民普及环保知识，引导居民在日常生活中多用环保酵素，少用化学洗涤剂。现在大多居民已经习惯这种生活方式，不少人还加入社区环保志愿队伍，从原来的十几人增加到一百余人，引导身边人开启绿色生活方式。

在“为家庭添绿色”、“送绿植”活动中，社区定期组织居民开展种绿植活动，同时鼓励居民在家多种植绿色植物，给家庭增添一种

绿色，每年评选“绿色家庭”并表彰，旨在以家庭为单位，“小家”带“大家”，共同践行绿色生活理念。

在变废为宝系列活动中，社区带领居民用废旧宣传版面和干树枝制作干枝梅等装饰品；在科学小实验——“变色牛奶”中，过期牛奶成为引导孩子们科学探索的“主角”；废旧手提袋和泡沫板经过“重组”后，华丽变身为一个个精美的香包、绣球；易拉罐巧制铝箔画；旧衣物经过整理、裁剪拼接、编织、缝制等工序后，变成了新兵脚下寄托乡情的鞋垫、居民手中活泼的健身球、整理神器置物篮……

颐苑社区负责人告诉记者，“社区做这些活动很简单，我们的目的就在于坚持使之成为习惯，是我们的工作习惯，也是居民的生活习惯。当环保不只是概念而是家家户户的生活方式后，小社区才算是真的迸发了大能量。”

颐苑社区通过各种活动的开展，引导居民从身边做起，从点滴做起，自觉、科学地参与到垃圾分类行动中来，形成珍惜资源、节约能源的习惯，真正让社区居民体会到因小区环境变化带来的幸福感和获得感。

(记者 黄静娴 通讯员 方敏)



8月6日下午4点左右，一场强降雨倾盆如注，来势汹涌，防汛形势十分严峻，危急时刻，济源路街道东方社区党支部迅速启动应急预案，第一时间组织党员志愿者、巡查员到防汛第一线，为确保辖区居民

群众平安出行保驾护航。

在排查中发现，金华路与新安路交叉口路段由于地势较低，强降雨造成道路出现严重积水，下水井盖涌出的垃圾异物流向人行道，为大家出行和生活造成了不便。

面对汛情，党员志愿者们冒雨对人行道上的垃圾异物进行清理，对路过的车辆和行人进行安全疏导。这时，远远的听见有人在呼喊：“谁来帮帮我们！谁来帮帮我们……”只见一对惊慌的老年夫妇停在金华路段水最深的地方，由于水流湍急，老两口骑的电动三轮车被淹没在积水中。社区党员志愿者毫不犹豫的手拉着手，趟过积水来到老人面前，搀扶着两位老人将他们送到安全地点避雨，随后又齐心协力将停在水中的电动三轮车推到了人行道上。

大家的风雨坚守，引来了过往群众纷纷点赞，对志愿者们感激的说：“谢谢你们，你们真是居民群众的守护者，城市的好使者啊！”

(通讯员 邹逸群)

创建文明家庭 培育文明风尚

2018年，全区文明家庭创建工作，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十九大精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以文明家庭创建活动为载体，着力推动家庭、家教、家风建设，涌现出一大批崇德向善、事迹感人、影响广泛的文明家庭，对于在全社会形成向上向善、诚信互助的良好风尚发挥了鲜明的导向示范作用。

根据《上街区文明家庭评选管理办法》，区文明委对峡窝镇、各街道办事处推荐上来的文明家庭进行了综合考评。为增加透明度，更好地接受社会各界监督，确保推荐质量，现对拟表彰的峡窝镇赵金安等20个家庭，按不超过1:1的比例进行公示。

公示期间，区文明办设立值班电话（电话：68931067，邮箱：68931067@163.com），每天上午8:30—12:00,14:30—18:00安排专人值班。

孙振巍文明家庭事迹

孙振巍，又名孙向辉，三十多岁，人长得高大魁梧，聪明热心，路见不平，拔刀相助，是一个有正气、有胆识的年轻人。2018年，孙振巍同志担任了柏庙村党支部书记，又被村民们选举为村民委员会主任。他没有当委员和副职的历练，没有掌控全盘村委的工作经验，唯一有一颗对党的无限忠诚和对全村父老无私奉献的红心。他为自己制定了一个“入户大走访”的日程，每天工作再忙，必须入户走访三个农户、三名党员，摸清村民生活现状，急需解决哪些问题。和党员谈心、党建工作还缺什么、党员们对村里工作有何建议，数日连续召开组长以上干部会议，倾听大家意见，集思广益，制订出工作计划和长远规划。他对村委干部明确分工，各负其责，村委工作扎实推进。

孙振巍的爱，从事业到家庭到村里，他从来都是乐呵呵面对，处处以爱面对一切，热心为民办实事，赢得了广大村民的赞扬，他的一言一行，体现了共产党员的高尚情操，给每个人都树立了榜样，在村民中和家庭里享誉着崇高的威望，他的工作推动着柏庙村的建设和发展，同时家里也充满欢声笑语，这样的家庭就是和谐家庭这样的家庭就是文明家庭。

赵金安家庭事迹

2014年10月份，观沟村的六十多位党员庄严投下了自己神圣的一票，经汇总赵金安满票当选观沟村党支部书记，这是他第三次满票当选观沟村党支部书记了，在“不忘初心，牢记使命”的信念下，甩开膀子，加油干成为他勇往直前的动力。2015年，观沟村面临着拆迁，赵金安书记第一时间召开全村党员、代表大会，认真宣传、解读上级拆迁安置文件，提出扶弱济困、党员以身作则、以强扶弱。

他常这样说“老百姓的事无论大小，在我们心里就是大事”“一个共产党员的形象好坏是老百姓评判出来的，老百姓就是一杆秤”“我们实实在在的工作，为民谋福利才能得到老

百姓的拥护”。老百姓的事大事小事，事无巨细，事事要用心”。“天行健，君子以自强不息，地势坤，君子以厚德载物”等。人无完人，没有十全十美的人，但是赵金安书记却是追求完美的人，在父亲、妻子、儿子等的支持下，义无反顾，总是以焦裕禄为榜样，以身作则，以自己的一言一行感召着身边的每一个人，家庭成员也以自己的特殊言行感动着邻居。

张海军文明家庭事迹

他是一位热心、热情、热忱的中国共产党员，叫张海军。出生于1960年，虽退休多年，却始终保持着党员本色，牢记党的宗旨，信念坚定，无论在职还是退休，总是起到模范带头作用，全心全意为居民服务，为社区服务，为公益事业服务。他总是认真贯彻党的路线方针政策。多年以来，以一名共产党员使命感和责任感，把党和政府的温暖送到了每个困难家庭和群众心中，真正为居民群众解决了生活中的实际问题和困难，作为一名有着36年党龄的老党员，为社区建设，为居民群众，为党和政府增添正能量。

张海军1982年从部队转业后参加了工作，当过冶炼工，做过工段长，无论在哪个岗位都热爱本职工作，勤学苦练，多次获得工会积极分子、优秀党员称号，退休后，他是社区支部的一名普通党员，特别支持社区工作，每月20日是社区的党员活动日，他从不缺席，社区每月的活动很多，忙不过来时，张师傅总是党员带头，为社区居民提供服务。爱人钮忠梅，结婚以来，孝顺公婆，团结邻里，是街里街坊口口相传的好儿媳；他要求女儿不仅要做本职工作，更要在社会中做礼貌的一员，追求社会公德，职业道德和家庭美德完美统一，遇到困惑相互开导，相互支持，教育子女孝顺长辈，尊敬老人，以身作则，言谈举止对孩子产生了很大影响，轻说教，重指导，在生活上不溺爱，养成勤俭和独立的性格。

他用自己的实际行动诠释礼貌文明的和谐家庭，为建立和谐社会贡献自己的一份力量。

杨连风文明家庭事迹

多年来，她通情达理，持家有方，爱护晚辈，团结邻里，家

庭和睦的事迹广为邻里所称道。问起她对于如何做个好婆婆有些什么窍门时，她总说：“人和人之间哪会没有什么矛盾呢？更何况老年人和年轻人在思想上又有着很大差异。因此，和睦相处主要靠彼此宽容，平时我也尽量不拿自己的标准去要求他们年轻人。”自2012年儿媳出车祸后，她每天不但要照顾年幼的孙子，还要给病床上生活不能自理的媳妇端茶倒水，送吃送喝的。起早贪黑，从没半句怨言。在忙里忙外的同时，她抱着治好儿媳妇的希望，四处投医问药给她治病。为了能让儿媳妇早日康复，杨连凤咨询了很多医务人员，掌握了不少护理知识，她千方百计让儿媳妇吃好、住好、使儿媳妇生活的开心，每周她定期给儿媳妇洗头、洗脚、剪指甲、洗衣服、被褥、勤洗勤换，不管再忙，她都会抽空推着儿媳妇出门散步谈心，就这样，她热心照顾儿媳妇，从没叫过一声苦，也没说过一声累。通过多年来的精心护理，目前儿媳妇的病情和精神状态大有好转，她用家庭妇女特有的勤劳、善良、纯朴，用她全身心的爱让她的家庭始终保持一种祥和的气氛。日复一日的操持家务，任劳任怨，是邻里们羡慕，连口称赞的模范家庭。

陈显智文明家庭事迹

陈显智，出生于1984年9月。生活在温馨幸福的六口之家：父母、爱人和他，还有一儿一女。女儿将近5岁，正上幼儿园，儿子将近2岁，活泼可爱。他的家和大多数家庭一样，没有什么轰轰烈烈的事迹，但他们全家遵纪守法，互敬互爱，积极进取，热爱生活，乐于助人，家庭和睦，邻里和谐。

平时生活中他以身作则，敬老尊长。对双方长辈都十分尊敬和孝顺。不仅在生活上予以照顾，家中大小事也征询他们意见，使他们觉得受尊重。在他们的言传身教下，他们的孩子礼貌懂事、健康活泼，小小的年纪就非常为大人着想，一家人相亲相爱，再大的困难和风雨都不算什么，他有这样一个幸福的家庭而深受安慰。

一个家庭的和睦不光是对自己家人，还要处理好邻里关系，和邻居们也要和睦相处，邻居们有什么事情需要帮忙的时候，他们都热心帮助。他们一家人都希望通过自己的微薄之

最后一笔党费

8月5日上午一大早，朝阳社区办事大厅一位老人两眼含泪拿出100元钱，“这是老伴临终前交代的，交给组织的最后一笔党费”。朝阳社区已故老党员宋瑞莲的老伴在出殡前赶到社区党支部，缴纳了老伴“最后一笔”党费，完成了老人“一生跟党走”的心愿。

宋瑞莲老人生于1939年3月4日出生，1958年9月到长铝公司参加工作，1960年7月加入中国共产党。

退休前她是一名电焊工，在单位宋瑞莲始终以一个党员的标准严格要求自己，听从组织安排，做事都是兢兢业业、任劳任怨。前些年，宋瑞莲年事已高，疾病缠身，常常因重症住院，组织去看望，但她经常愧疚自己“给

组织和社区添了麻烦”。她严格自律，即便年老多病，但组织生活从来都不落下，只要能走路就来参加，有时老伴把她送来，会议开完老伴把她接走。宋瑞莲患有糖尿病，高血压、肝腹水、脑血栓、脑萎缩等病，常年吃药，在经济上拮据，但社区发动的志愿捐款她从不缺席，献上自己的爱心，2017年上级要求补缴党费，她主动到支部足额补缴。宋瑞莲展现了一名优秀共产党员的品格，她的精神感动并激励了社区年轻的党员干部。

2019年7月，她因病住院，在临终前她事无巨细地交代老伴：“要给组织交最后一次党费”。在生命尽头，再一次用行动诠释对党的挚爱和忠诚。

8月3日，宋瑞莲去世。8月5日上午，老伴遵循他的遗嘱，将“最后一笔”党费郑重地交给了党组织。

(通讯员 张秋红)



8月3至4日，在江苏无锡举办的2019世界跆拳道大满贯赛上，由我区跆拳道协会30余人组成的代表队以4枚金牌，2枚银牌，2枚铜牌的优异成绩，为我区跆拳道争夺了荣誉。

(通讯员 程传忠)

力，用自己的实际行动，为创造美丽和谐社会贡献自己的一份力量。有时邻居朋友生活上遇到了困难需要帮助的时候，也尽量给予帮助。多年来，他与邻居和谐相处，相互间彼此尊重，也结下了很好的人缘，赢得了良好的口碑。

苗普国文明家庭事迹

苗普国，男，1959年生，生活中没有什么丰功伟绩，也没有什么值得高调称颂的事迹，但就是简单的平凡让我们看到了对他家的那份责任，那般大爱。

尊老爱幼、家庭和睦。苗普国老两口一直和两个儿子生活在一起，儿子成家多年来，儿媳待公公婆婆如亲生父母一样亲，他和爱人也很体谅孩子。为了解决孩子们的后顾之忧，让他们能够安心工作，老两口主动承担起接送孙子的义务，无论刮风下雨从不间断，在他们的帮助和支持下，孩子事业小有所成。在孩子面前他们是可敬可爱的父母，在居民中间是广为称赞的“好公公好婆婆”，是小区当之无愧的“和睦家庭”。

乐于助人、积极奉献。为此他充分发挥个人特长，无论是社区、还是村民请求他帮助时都能热心主动去帮助大家，谁家有个难事他都会去帮忙进行解决，被村民称为“热心人”。

他热爱公益事业，与邻里之间能和睦相处、乐于帮助别人、与人为善，发动大家献爱心，得到本村村民的一致称赞。

郭银绪文明家庭事迹

郭银绪是一名退休工人，她常说一个人的文明是这个家庭的骄傲，多一份文明，我们就会多一份快乐，社会上就会多一份幸福，她这样说的也是这样做的。

她勤俭持家，注重搞好邻里关系。追求淡泊，不慕新潮，不摆阔气，崇尚节约，反对浪费。经常教育晚辈一菜一饭，当思来之不易。她们全家十分善良热心，极具同情心，与邻居都能够和睦相处，经常帮助邻居解决家庭中困难，邻居关系融洽。她关心社区传播正能量，始终把“做事先做人，万事勤为先”作为自己的行为准则，凡是辖区居民的事情总是想在前、干在前，做到了“眼勤、嘴勤、手勤、腿勤”，始终发挥着党员的先锋模范作用。带领社区党员开展义务劳动，清理楼道卫生死角的垃圾；牵头并组织成立了秧歌队、盘鼓队，丰富了辖区居民的业余文化生活，让老年人老有所乐、老有所安；同时还加入了“夕阳红”义务巡逻队，为社区居民安心工作和生活提供了坚强的保障。在辖区内发现有陌生人东张西看时，我会主动上前询问，起到了“义务安全员”的作用；平时坚持打扫楼道卫生，起到了“义务保洁员”的作用；关心青少年健康成长，对其进行爱国主义教育，起到了“义务辅导员”的作用。她为社区中老人文艺队搭建平台，用活动凝聚人心，带领文艺队到社区楼院、商户拜年、宣传党的政策，受到居民的好评。